



## 4 февраля - День Святого Тимофея

Тимофей - апостол из числа семидесяти учеников Христа, ученик и спутник апостола Павла, родом из малоазиатской провинции Ликаонии. Посетив в 52 году Листру, апостол Павел исцелил хромого от рождения, и многие жители, в том числе юноша Тимофей, уверовали во Христа. К вере Христовой Тимофей был обращен самим апостолом Павлом, который и избрал его в проповедники Евангелия. Он прошел многие города вместе с апостолом Павлом, а затем по его поручению отправился в Македонию для сбора милостыни на бедных христиан, затем в Сирию и Палестину для передачи сбора бедным христианам.

В Малой Азии апостол посвятил Тимофея в епископа Ефесской церкви, и Тимофей должен был управлять пресвитерами, многие из которых были старше его по летам, разбирать распри и жалобы. В 65 году он стал епископом Ефесской церкви, которой управлял 15 лет.

Скончался он мученической смертью: в 80 году в Ефесе совершался праздник в честь Дианы, сопровождаемый развратом. Ефесские язычники с песнями носили идолов по городу. Святой епископ Тимофей старался остановить идолопоклонников, обращаясь к ним со словами назидания; тогда язычники в озлоблении бросились на него, били, влчили по земле, и, наконец, побили камнями.

Мощи его почивают в Константинополе.

Он был родом из Ликаонии, в Малой Азии. Обращенный к вере св. апостолом Павлом, он стал его ревностным учеником, а затем и неотлучным спутником и помощником в проповеди Евангелия. Жизнь святого апостола окончилась мученически. Сегодня - день тезоименитства архиепископа Петрозаводского и Карельского Мануила, с именем которого связано восстановление нашей епархии.